
Důvodová zpráva

Předmětem materiálu je informace o schválení Nařízení Libereckého kraje č.2/2013, kterým 
je zřizována Přírodní rezervace Údolí Jizery. Nařízení bylo schváleno Radou Libereckého 
kraje 19.2.2013. Jedná se o sloučení dvou na sebe navazujících maloplošných chráněných 
území a jejich vyhlášení v hranicích soustavy Natura 2000. Původní vyhlášení již neodpovídá 
současné legislativě.  

Přírodní rezervace Údolí Jizery leží z větší části na původních lokalitách již vyhlášené 
Přírodní památky Galerie a původní Přírodní rezervace Údolí Jizery u Semil a Bítouchova.
Území je částečně rozšířeno v hranicích evropsky významné lokality údolí Jizery a Kamenice, 
respektive její části týkající se ekosystémů při řece Jizeře. Část evropsky významné lokality 
Kamenice totiž bude užívat obecnou tzv. bazální ochranu.

Přírodní rezervace Údolí Jizery leží na katastrálních územích okresu Semily – Spálov u Semil,
Bítouchov u Semil, Záhoří u Semil a Chuchelna. Ochranné pásmo zasahuje i do k.ú.Semily.

Zřízením přírodní rezervace v daných hranicích bude splněn závazek vůči Evropské unii 
zajistit ochranu této evropsky významné lokality. Dle Nařízení vlády č. 132/2005 Sb., kterým 
se stanoví Národní seznam evropsky významných lokalit, ve znění pozdějších předpisů, je 
požadovaný stupeň ochrany této lokality právě přírodní rezervace. Předmětem ochrany 
zřizované rezervace je vranka obecná, cenná lesní společenstva na svazích, dna údolí 
(zejména suťové lesy a acidofilní bučina) a přirozená bezlesá společenstva  na skalních 
výchozech.

Záměr na vyhlášení byl řádně oznámen a projednán v souladu s požadavky zákona 
č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, v platném znění. Vlastníci a uživatelé dotčených 
pozemků k němu vznesli námitky, které byly řádně vypořádány v rámci vydaného rozhodnutí 
o námitkách. Proti rozhodnutí o námitkách se jeden z vlastníků pozemků odvolal. 
V odvolacím řízení Ministerstvo životního prostředí potvrdilo rozhodnutí Krajského úřadu 
Libereckého kraje. Námitka se týkala již současně chráněného území Přírodní rezervace Údolí 
Jizery u Semil a Bítouchova.

Souběžně Krajský úřad Libereckého kraje  pořídil plán péče o tuto přírodní rezervaci, který 
upravuje hospodaření na území rezervace a ve vyhlašovaném ochranném pásmu na období 10 
let. 

V příloze je předkládán návrh příslušného nařízení Libereckého kraje, které bude po schválení 
Radou kraje uveřejněno ve Věstníku právních předpisů Libereckého kraje. Nedílnou přílohou 
nařízení (přílohy č. 1-3 nařízení) jsou seznamy pozemků a souřadnic vrcholových bodů, které 
vymezují hranici památky a hranici vyhlašovaného ochranného pásma, dále grafické 
znázornění hranic rezervace a ochranného pásma na podkladě katastrální mapy. 

Požadavky na financování z rozpočtu Libereckého kraje: 
Péče o chráněné území nepřevyšuje dosavadní náklady na údržbu Přírodní památky Galerie a 
Přírodní rezervace Údolí Jizery u Semil a Bítouchova. Dle návrhu plánu péče se jedná spíše o 
drobnější částky (monitorování výskytu vranky a jiných zvláště chráněných druhů rostlin a 
živočichů, značení lokalit).

Přílohy: Nařízení Libereckého kraje  č. 2 /2013 včetně příloh




